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FÜLÖP ATTILA

gondoskodáspolitikáért felelős államtitkár

EMLÉKEZTETŐ a
„Legyen jobb a gyermekeknek!” Nemzeti Stratégia Értékelő Bizottság

2023. november 15-i üléséről

Időpont: 2023. november 15. 10.00 – 11.30.

Helyszín: Belügyminisztérium Márványaula

Formája: személyes

Résztvevők: a mellékelt jelenléti ív szerint (1. sz. melléklet)

1. napirendi pont:

Fülöp Attila gondoskodáspolitikáért felelős államtitkár  , a Bizottság elnöke  
Tisztelettel és szeretettel köszönti a jelenlévőket. 

A Bizottság határozatképességének megállapítása
Megállapítható, hogy a Bizottság határozatképes, mivel a 33 (harminchárom) szavazati joggal
rendelkező tagból 26 (huszonhat) fő aláírta a jelenléti ívet.
 
Kiegészített napirend elfogadása
A meghívóban előzetesen megküldött 6 (hat) napirendi ponttal kapcsolatban vélemény nem
érkezett,  de  elnök úr  jelzi,  hogy a  4.  napirendi  pont  előadását  ketten  tartják  meg,  Gábos
András mellett Tomka Zsófia kutató-munkatárs.
A kiegészített napirendet az emlékeztető 2. sz. melléklete tartalmazza.

Köszöntő 

Fülöp Attila     államtitkár  , a Bizottság elnöke  
Államtitkár  úr  ismerteti  a  pályázati  aktualitásokat  a  Tanoda,  az  Útravaló
Ösztöndíjprogramokat  és  a  zenei  pályázatot  illetően.  Továbbá  elmondja,  hogy  a
Gyermekgarancia  nemzeti  cselekvési  terv  elfogadása  fontos  mérföldkő  a  társadalmi
felzárkózás területén. Államtitkár úr jó tanácskozást kíván és átadja az ülés elnöki feladatait
Radomszki Lászlóné helyettes államtitkár asszonynak.
Helyettes  államtitkár  asszony  köszönti  a  jelenlévőket,  majd  felkéri  az  első  előadót
előadásának megtartására.

2. napirendi pont:

Előadás  címe: Nyári,  szünidei  lehetőségek  –  Erzsébet-Táborok  szolgáltatásai,  azok
tapasztalatai
Az előadás anyaga az emlékeztető 3. sz. mellékletében található meg.
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Előadó: Lengyelné Nagy Csilla, projekt és program igazgató
             Erzsébet a Kárpát-medencei Gyermekekért Alapítvány

Előadás  címe: Nyári,  szünidei  lehetőségek -  Egyszülős Központ szünidei szolgáltatásai,
azok tapasztalatai
Az előadás anyaga az emlékeztető 4. sz. mellékletében található meg.
Előadó: Nagy Anna, elnök
             Egyedülálló Szülők Klubja Alapítvány

3. napirendi pont:

Előadás  címe: A közösségi  házak  a  Gyerekesély  programokban és  azon túl:  Magyar
Máltai Szeretetszolgálat értékelése 
Az előadás anyaga az emlékeztető 5. sz. mellékletében található meg.
Előadó: Kocsis Attila, kutató-elemző
             Magyar Máltai Szeretetszolgálat

4. napirendi pont:

Előadás címe: Tematikus jelentés bemutatása a rászoruló gyermekek hozzáféréséről az
európai gyermekgarancia által lefedett kulcsfontosságú szolgáltatásokhoz 

Az előadás anyaga az emlékeztető 6 sz. mellékletében található meg.
Előadók: Gábos András delegált bizottsági tag és Tomka Zsófia kutató-munkatárs
              TÁRKI Társadalomkutatási Intézet Zrt.

5. napirendi pont:

Előadás címe: Család- és gyermekjóléti szolgáltatások szakmai segítéséhez hozzájáruló
szakmatámogatási, szakmafejlesztési rendszer megerősítése 
Az előadás anyaga az emlékeztető 7. sz. mellékletében található meg.
Előadók: dr. Andráczi-Tóth Veronika főosztályvezető
               Belügyminisztérium, Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltatások Főosztálya

Hozzászólások

Helyettes  államtitkár  asszony  lehetőséget  ad  az  elhangzott  előadások  kapcsán  kérdések
feltevésére, észrevételek és megjegyzések megtételére.

Hozzászólások a 3. és 4. napirendi ponthoz kapcsolódó előadásokhoz:

Husz  Ildikó  tudományos  főmunkatárs,  Gyermekesély-  kutató  Csoport,
Társadalomtudományi Kutatóközpont 
Az első két előadás kapcsán kiemelte,  hogy a táboroztatás fontos pedagógiai és fejlesztési
eszköz,  és  nem  csak  annak  élményt  adó  jellegét  érdemes  hangsúlyozni.  A  tanulóknak
különféle  készségeik  fejlődnek  a  folyamat  alatt,  továbbá a  jövőkép formálásában  is  nagy
szerepet  játszik  a  táboroztatás,  illetve  a  megfelelő  magatartás  kialakítását  is  támogatja.
Felvetette,  hogy  az  RSZTOP  kísérőprogramjaként  is  be  lehetne  vonni  a  programot.
Véleménye szerint  a  hátrányos helyzetű  szülők nehezen engedik el  a  gyermekeiket,  ezzel
kapcsolatban  kérdezte  az  előadókat,  hogy  mi  erről  a  véleményük,  hogyan  tudják  ezt
kiküszöbölni.
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Lengyelné  Nagy  Csilla  projekt  és  program  igazgató,  Erzsébet  a  Kárpát-medencei
Gyermekekért Alapítvány 
Reagált  Husz  Ildikó  észrevételére.  Elmondta,  hogy  vannak  konkrét  adataik  a  hátrányos
helyzetű  gyermekekről,  akik  igénybe  veszik  az  Erzsébet-táborokat,  kevésbé  tapasztaltak
bizalmatlanságot a szülők részéről, esetleg a COVID után a Tanodákkal kapcsolatban volt
ilyen érzésük eleinte. Akik nem jönnek el, róluk sajnos nincsenek adataik, hogy miért. 

Gábos András kutató, TÁRKI Társadalomkutatási Intézet Zrt.
A kutató az Erzsébet-tábor szervezőihez intézett kérdést, hogy a hátrányos helyzet hogyan
definiálódik,  illetve  hogy  milyen  adataik  vannak  e  tekintetben,  s  ezek  nyilvánosan
elérhetők/hozzáférhetőek-e?

Lengyelné  Nagy  Csilla  projekt  és  programigazgató,  Erzsébet  a  Kárpát-medencei
Gyermekekért Alapítvány 
Válaszolt Gábos András kérdésére, miszerint egzaktan mérik a hátrányos helyzetet, - mivel
részben  uniós  forrásból  biztosítottak  a  programok  -  amelynek  szigorú  feltételei  vannak.
Konkrét adataik vannak a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményről, hátrányos helyzetről
és  a  sajátos  nevelési  igényről  is,  kimondottan  szakirányú  dokumentumokat  nyújtanak  be
hozzájuk. Ez egzaktan mért. Kérésükre hozzáférést biztosítanak az anyagokhoz.

Hozzászólások az 5. napirendi ponthoz kapcsolódó előadáshoz:

Husz  Ildikó  tudományos  főmunkatárs,  Gyermekesély-  kutató  Csoport,
Társadalomtudományi Kutatóközpont 
Kiemelte,  hogy  a  Társadalomtudományi  Kutatóközpont  is  közreműködött  a  gyerekesély
programok háttérkutatásában, valamint a „Legyen jobb a gyermekeknek!” Nemzeti Stratégia
kidolgozásában is kezdeményező szerepet töltött be. Megemlítette, hogy végeztek a Biztos
Kezdet  Gyerekházak  hatásvizsgálatával  kapcsolatban  is  elemzést,  amelyeket  szívesen
megosztana, ha arra igényt tartanak a jelenlévők.

Gábos András kutató, TÁRKI Társadalomkutatási Intézet Zrt.
Kocsis Attilához intézett kérdésében arról érdeklődött, hogy a hatásmérés esetében a vizsgálat
mennyire volt teljeskörű? Mondott-e arról valamit a kutatás, hogy milyen egyenlőtlenségek
vannak a Közösségi Házak között?

Kocsis Attila kutató-elemző, Magyar Máltai Szeretetszolgálat
Kocsis Attila válaszolt Gábos András kérdésére, miszerint nem volt teljeskörű a lekérdezésük,
nem tudtak bevonni minden Közösségi Házat.  Sok helyre elmentek,  de nem mindenhová,
igyekeztek jól és kevésbé jól működő helyszíneket meglátogatni, hogy reprezentálják a nagy
átlagot.  Azonban fontos megjegyezni, hogy a 30 leghátrányosabb helyzetű járás sem alkot
homogén csoportot a Közösségi Házak vonatkozásában. 
Külön számításokat nem végeztek arra vonatkozóan, hogy egy kevésbé jól működő Közösségi
Ház  esetében  mekkora  a  társadalmi  megtérülés  mértéke,  hanem  azt  feltételezték,  hogy
bizonyos szintű hatásokat minden Közösségi ház el tud érni: konzervatív becslés elve mentén
számoltak.

Hozzászólás a 6. napirendi ponthoz kapcsolódó előadáshoz:

Gyergyák Zsolt főtitkár, Települési Önkormányzatok Országos Szövetsége
Főtitkár úr a védőnői rendszer hiányosságaira mutatott rá. Elmondta, hogy ezzel kapcsolatban
már írt  az illetékes minisztériumnak is, amire sajnos nem kapott  választ. Szerinte ebben a
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kérdéskörben több mindent rendezni kellene: egyrészt nagy a védőnő hiány, másrészt nem
kezel  különböző  helyzeteket  az  állam ezzel  kapcsolatban.  Továbbá  megemlítette,  hogy  a
szociális  bérlakások  tekintetében  pályázási  lehetőséget  kellene  biztosítani  az
önkormányzatoknak építésre vagy felújításra.

6. napirendi pont:

Radomszki Lászlóné helyettes államtitkár, levezető elnök:
Helyettes államtitkár asszony megköszöni a hozzászólásokat és a részvételt, majd lezárja a
Bizottság ülését.

Rögzítette, hogy legfontosabb üzenete a mai Értékelő Bizottsági ülésnek a tájékoztatás volt;
egyrészt szerették volna bemutatni, hogy az Erzsébet-táboroknak milyen pozitív hozadékai
vannak és milyen fontos pedagógiai eszköz. 
Mesélt a személyes élményéről, amikor látogatást tett a zánkai Erzsébet-táborba. Tanodások
voltak a táborban, ami pozitív volt számára. Megkérdezte az egyik Tanodás gyermeket, aki
azt  mondta,  nagyon  jól  érzi  magát,  s  neki  ennél  több  meggyőző  bizonyítékra  nincs  is
szüksége. Továbbá fontosnak tartja az Egyszülős Központ munkáját, s azt az előrelépést, hogy
sikerült elérniük, hogy kedvezményt kapjanak az állatkertbe. Soha ne feledkezzünk el azokról
a családokról,  ahol csak egy szülő van, s ezt  tovább kell  vinni és fejleszteni,  hogy ők is
táborozni tudjanak és közösségben tudjanak lenni. Örült,  hogy a gyerekesély programok is
bemutatásra  kerültek,  s  szerinte  fontos,  hogy ezeket  a  komplex,  lényeges  szolgáltatásokat
tovább tudják vinni. Ezen dolgoznak. 
Husz Ildikónak jelezte, hogy örömmel mondja azt, hogy dolgoznak a gyerekesély projektek
folytatásán. Tóth Judit helyettes államtitkár asszonnyal készülnek a folytatásra, mert tudják,
hogy milyen hasznos és remek projekt volt.
A  TÁRKI-nak köszöni az előadást, amiből fontos volt,  hogy hozzáféréssel kapcsolatos és
gátló tényezőket is láthattunk, melyeken a továbbiakban is dolgozni kell, ők azért dolgoznak,
hogy a helyzet jobb legyen.
Helyettes  államtitkár  asszony  Gyergyák  Zsolt  főtitkár  úr kérdésére  reflektálva
kihangsúlyozta,  hogy  a  védőnői  szolgáltatások  és  a  szociális  bérlakások  témája  nem  a
gondoskodáspolitika hatásköre, de továbbítani fogja ezeket az illetékes szakpolitika felé.

2023. ……………. „……”.
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